

关注防汛防风

台风“银杏”进入南海并趋近海南岛东南部

10日至13日海南岛东南半部地区有暴雨天气

本报海口11月8日讯（海南日报全媒体记者孙慧 张期望）11月8日，台风“银杏”逐渐移入南海东北部海面，尔后继续向偏西方向移动，10日起趋近海南岛东南部近海，强度逐渐减弱。受其影响，11月10日至13日海南岛东南半部地区有大到暴雨，部分乡镇有大暴雨。

气象部门预报，11月9日至13日，受“银杏”和冷空气共同影响，南海北部和中部海面有持续性大风，西沙和中沙群岛有强风雨，11月10日至13日，海南岛有较强风雨天气，其中文昌、琼海等东南半部市县有大到暴雨；11月14日至15日，受冷空气补充影响，海南岛东南半部地区有中到大雨，部分乡镇有暴雨，其余地区有小到中雨。

省气象局提醒，在南海北部和中部海面作业船只要及时回港避风，“银杏”会给西沙和中沙群岛带来强风雨影响，须提前做好防御准备，及时转移危险区域人员。有关部门要持续关注省气象局后续预报，做好船只避风、滨海旅游项目安全管理工作，加强养殖鱼排、涉海旅游设备设施加固；相关部门需提前做好琼州海峡通航安排、瓜果抢运、交通管控等工作。

持续密切关注省气象局后续预报，做好船只避风、滨海旅游项目安全管理工作，加强养殖鱼排、涉海旅游设备设施加固；相关部门需提前做好琼州海峡通航安排、瓜果抢运、交通管控等工作。

持续密切关注省气象局后续预报，做好船只避风、滨海旅游项目安全管理工作，加强养殖鱼排、涉海旅游设备设施加固；相关部门需提前做好琼州海峡通航安排、瓜果抢运、交通管控等工作。

海南省纪委监委公布4起群众身边不正之风和腐败问题案件信息

本报海口11月8日讯（海南日报全媒体记者李宇）11月8日，海南省纪委监委公布4起群众身边不正之风和腐败问题案件信息。

琼海市政协原主席符传富严重违纪违法被开除党籍

经海南省委批准，海南省纪委监委对琼海市政协原主席符传富严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，符传富违反政治纪律，对组织审查、无视中央八项规定精神，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；违反廉洁纪律，违规从事营利活动，违规收受财物；违反工作纪律，违规干预和插手工程项目；违反生活纪律，不重视家风家教，对家人失管失教。利用职务上的便利和职权、地位形成的便利条件，在工程项目承揽、行政审批等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。符传富身为党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，对党纪国法毫无敬畏之心，公器私用，大肆插手工程项目，在乡村振兴等重大民生工程项目建设中搞权钱交易，肆无忌惮收钱敛财。符传富的行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委常委会会议审议，决定给予符传富开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

琼中黎族苗族自治县乡村振兴控股发展有限公司原党委书记、董事长李剑光严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，琼中黎族苗族自治县纪委监委对琼中黎族苗族自治县乡村振兴控股发展有限公司原党委书记、董事长李剑光严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，李剑光无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请和住宿安排；违反廉洁纪律，将应由个人支付的房屋装修费用交由他人支付；违反工作纪律，不正确履行职责，造成不良影响；利用职务便利为他人工程项目承揽等方面谋利，并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经琼中黎族苗族自治县纪委常委会会议审议，决定给予李剑光开除党籍处分；由琼中黎族苗族自治县监委给予李剑光开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

临高县人民医院原副院长谢杰睿严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，临高县纪委监委对临高县人民医院原副院长谢杰睿严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，谢杰睿丧失理想信念，背弃初心使命，无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；将手中的权力异化为谋取私利的工具，利用职务便利为他人工程项目承揽、资金拨付、医疗药品使用等方面谋利，并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经临高县纪委常委会会议研究并报临高县委批准，决定给予谢杰睿开除党籍处分；由临高县监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

文昌市铺前镇人大原主席曹必才严重违纪违法被开除党籍和公职

经文昌市委批准，文昌市纪委监委对文昌市铺前镇人大原主席曹必才涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，曹必才身为党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，无视中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排。公权私用，利用职务便利为他人办理征地青苗补偿、工程项目承揽等方面谋利，并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经文昌市纪委常委会会议研究并报文昌市委批准，决定给予曹必才开除党籍处分；由文昌市监委给予其开除公职处分；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

受台风“银杏”影响 部分海南进出岛旅客列车停运

- 11月9日出海南岛的旅客列车Z502、K512、K458、Z112次停运
11月10日、11日进出海南岛的旅客列车均停运
11月12日进海南岛的旅客列车Z501、K511、K457、Z111次停运

铁路部门提醒 旅客朋友在收到列车停运短信或在12306查询到列车停运信息后，可自车票发站乘车日期起30天内（含当天），在12306.cn网站（铁路12306 APP）或火车站人工窗口办理全额退票手续，因列车停运导致的退票不收取退票费。

制图 杨干懿

关注2024年(第四届)海南锦绣世界文化周

2024年(第四届)海南锦绣世界文化周开幕，专题化、情景化、体验化展示非遗技艺 灿烂非遗织“锦绣”

本报海口11月8日讯（海南日报全媒体记者刘婉惠）十指春风，锦绣千年。11月8日，2024年（第四届）海南锦绣世界文化周系列活动在海南省非物质文化遗产展示中心开幕。

本届活动以“锦绣中华”为策展核心，聚焦黎族传统纺织染织技艺等主题IP，结合静态展览、动态展示、活态展演三大特色形式，精心策划“两展一秀一仪式”四场活动，呈现专题化、情景化、体验化的非遗展示特点，旨在振兴中华优秀传统文化，为海南自由贸易港建设营造良好文化氛围。

11月8日上午，省非遗展示中心的中庭化身舞台，“锦绣世界·服饰大秀”非遗主题服饰大秀拉开序幕。该秀选取在国际文化交流传播中有深度影响的国家级传统戏曲及其剧装制作技艺、传统刺绣项目为主要内容，包括四个专题锦绣系列服饰秀：镜花水月——京绣主题非遗服饰秀，配京剧代表剧目专场演出《贵妃醉酒》一折；水墨姑苏——苏绣主题非遗服饰秀，配昆曲代表剧目专场演出《游园惊梦》一折；南溟古贝——黎锦主题非遗服饰秀，配琼剧代表剧目专场演出《百花公主》一折；知否岭南——粤绣主题非遗服饰秀。

京绣、黎锦、苏绣、粤绣，四大非遗服饰在T台上竞相绽放。模特们沿着展馆内斜坡款款走下，宛如一幅幅生动流转的画卷。与此同时，京剧、琼剧、昆曲三种不同的戏曲旋律接续响起，余音交织，为观众带来了一场别开生面的视听享受。

本次活动总策展人、中国非物质文化遗产研究院学术院长孙冬宁介绍，展览现场将活态文化空间与戏曲、音乐等表演形式相结合，让观众们充分体验到不同地域文化空间



11月8日，在海南省非遗展示中心，模特们身着四大非遗服饰（京绣、苏绣、黎锦、粤绣）进行T台走秀。海南日报全媒体记者 张茂 摄

的锦绣特色，相关系列活动将持续至12月份。

本次活动按照“传承 创新 共绘锦绣世界”的活动主题，现场分为“锦绣世界·服饰大秀”“锦绣世界·梨园春秋”“锦绣世界·传承之光”三大板块，除了戏曲、走秀，还有“锦绣世界·梨园春秋”传统织染印花技艺精品展（剧装专题）、“锦绣世界·传承之光”国家级非物质文化遗产产染织绣技艺项目代表性传承人图片展，充分满足观众的多样化观展体验。

展区内，还有黎族传统纺织染

绣技艺、钉金绣裙褂制作工艺、白族扎染技艺等代表性传承人现场展示织染绣作品的制作过程，令观众直观地领略非遗项目的丰富多样与异彩纷呈，了解不同地方的地域特色与文化特征，进一步增强对非遗保护与传承的意识，推动锦绣非遗在多元地域文化的互鉴中绽放光彩。

值得一提的是，11月8日至9日，“锦绣世界·衣被天下”——传统纺织染织绣技艺传承与保护学术研讨会及调研，“锦绣世界·欣欣向荣”——“非遗进校园”，“锦绣世界·欣欣向荣”——“村秀”还将在五指

山举办，共寻非遗传承保护路径，助力非遗赋能乡村振兴。

省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示，海南锦绣世界文化周已举办了三届，今年依托刚刚建成的省非遗展示中心，延长了展览时间、丰富了展览空间、引入了更多互动体验项目，还加入了戏剧元素，让非遗不仅被置于展架、陈列于展架，而是真正地有了活态的保护、传承与发展。同时，今年还在五指山设置了分会场，将非遗与乡村振兴有机结合，有助于盘活乡村文化资源，让非遗成为乡村传统文化和现

代生活的连接载体，契合了乡村振兴战略的时代要求。

“经过几年的发展与沉淀，‘海南锦绣世界文化周’已逐渐成为海南的非遗品牌项目，每一届文化周都吸引了来自世界各地的非遗工作者、研究者、传承人前来参与，推动海南非遗扎根乡土、走向国际。”该负责人表示，我省将继续打磨好“海南锦绣世界文化周”这一文化品牌，助力非遗“出圈走红”，并推动“非遗+文创”“非遗+旅游”“非遗+娱乐”等多种新场景、新业态、新模式，满足人民日益增长的美好生活需要。

海南锦绣世界文化周活动走进五指山 学生接受黎苗传统技艺熏陶

本报五指山11月8日电（海南日报全媒体记者谢凯）11月8日，非物质文化遗产展示活动在五指山市海南热带海洋学院附属中学红星学校举行。

活动现场，来自五指山市一小、红星学校等学校的学生们与市非遗传承人齐聚一堂，给参与活动的嘉宾带来了丰富多彩的海南非遗项目展示，包括黎族传统纺织染织技艺、海南苗族传统刺绣蜡染技艺、

黎族民歌、苗族民歌、黎族竹木器乐、黎族共舞、苗族盘皇舞等。其中，精湛的黎锦制作技艺、悠扬的鼻箫演奏等吸引了众多嘉宾的目光。

“为充分展示我们的非遗传承

成果，活动展示了2项非遗、展演了7项非遗、进行了2项非遗公开课。”五指山市文化馆相关负责人介绍，此次非遗活动为参加活动的人们提供了近距离接触非遗的机会，是一

次生动的文化体验课。

这次活动是2024年（第四届）海南锦绣世界文化周的系列活动之一，五指山市作为2024年（第四届）海南锦绣世界文化周的分会场，特

举办主题为“锦绣世界·欣欣向荣”的非遗进校园活动，由学校与地方文化部门联合主办，旨在让更多人了解和接触海南非物质文化遗产。

海南日报全媒体记者了解到，多年来，五指山市重视非物质文化遗产保护与传承，已连续10多年开展非遗进校园活动，实现了全市14所中、小学全覆盖教学，每年培训约2000人次，培养了一代又一代非遗传承人。

专题

工商银行海南省分行迅速推进支持小微企业融资协调工作机制落地 投放普惠贷款近3亿元 惠及客户超200户

为了响应中央决策部署及省委省政府、金融监管部门要求，工商银行海南省分行（以下简称工行海南省分行）第一时间部署落实支持小微企业融资协调工作机制要求，以更大力度、更实举措做好普惠金融大文章，取得初步成效。

工行海南省分行强化专班统筹，迅速组织“千企万户大走访”活动，结合“工银普惠行”等特色活动，开展“千企万户直通贷 一笔一画做普惠”主题宣传，深入园区、社区、街道、乡村了解小微企业经营情况和融资需求，广泛

开展政策宣讲。近期，昌江支行作为全省首家银行率先和监管部门联动，配合昌江黎族自治县政府举办中小微企业银企座谈会，送金融政策上门；海口琼山支行积极参与省工信厅科技金融会议，配合大坡镇政府、旧州镇政府走访镇内小微企业客户；文昌支行参加政府部门银企对接融资困难协调会，现场对接解决小微企业融资难题。

为了进一步提高受超强台风“摩羯”影响的小微企业的融资可获得性，

工行海南省分行与海南省财政厅、海南省融资担保公司合作推出“复工复产担保贷”，积极支持辖内企业复工复产；为了加大对全省重点园区内小微企业支持力度，结合区域特色打造“园区e贷”等特色产品，为轻资产科技类小微企业提供信用贷款支持。针对海南热带特色高效农业中养殖户企业或农户抵押物少、经营周期长、融资成本高等难题，创新推出“养殖e贷”，截至目前，工行海南省分行已投放“养殖e贷”

超1000万元。

持续加大资源投入力度，为小微企业匹配专项支持政策，完善优化普惠信贷业务流程，持续为普惠客户提供减费让利优惠政策，优先保障普惠专项规模，分类施策支持清单客户融资需求。截至目前，工行海南省分行对小微企业减费让利超1亿元。

及时出台《普惠信贷从业人员尽职免责管理办法》，细化免责、追责情形，切实为基层信贷人员松绑减负，充分激发

基层“敢贷、愿贷、能贷、会贷”内生动力，确保工作取得实效。

“千企万户大走访”行动启动以来，工行海南省分行累计投放普惠贷款近3亿元，惠及客户超200户。下一步，工行海南省分行将按照支持小微企业融资协调工作机制统一安排，切实配合政府及做好支持工作，进一步当好服务实体经济的主力军，维护金融稳定的压舱石，为巩固增强海南省经济回升向好贡献更多力量。（工行海南省分行供稿）